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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

Μετανάστευσης και Ασύλου  

 

Θέμα: Ασταμάτητες οι μεταναστευτικές - προσφυγικές ροές προς την 

Κρήτη  

 

Οι πληροφορίες και τα δημοσιεύματα για την κατακόρυφη αύξηση των 

μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών προς την Κρήτη πληθαίνουν, όπως 

πληθαίνουν και οι ανησυχίες για τον τρόπο και τα μέσα διαχείρισης της νέας 

αυτής μεταναστευτικής κρίσης που φαίνεται να δοκιμάζει ξανά την χώρας μας, 

αυτή τη φορά με βασική πύλη εισόδου την Κρήτη. Είναι γεγονός ότι οι 

μεταναστευτικές διαδρομές στη Μεσόγειο έχουν αλλάξει σε σχέση με το 2015 

και φαίνεται ότι πλέον επιλέγεται ως βασική διαδρομή η αναχώρηση από τις 

ακτές της Λιβύης και η κατεύθυνση προς τις νότιες ακτές της Κρήτης. Σύμφωνα 

με τα στοιχεία του Λιμενικού Σώματος από την αρχή του 2025 έχουν καταφθάσει 

στην Κρήτη περί τα 3.168 άτομα. Μάλιστα, την Τρίτη 6.05.2025, 206 άτομα 

έφθασαν διαδοχικά στο νησί αφού εντοπίστηκαν και διασώθηκαν από σκάφη 

του Λιμενικού Σώματος σε διάφορες περιοχές της νότιας πλευράς του νησιού 

που κατόπιν μεταφέρθηκαν στον προσωρινό χώρο φύλαξης στην Αγυιά Χανίων 

με τελικό προορισμό τη Δομή Φιλοξενίας στη Μαλακάσα. Είναι πλέον προφανές 

ότι οι μεταναστευτικές και προσφυγικές ροές δεν θα μειωθούν αλλά αντιθέτως 

ολοένα και αυξάνονται και αυτό γιατί οι χώρες της Μέσης Ανατολής και της 

Αφρικής που βρίσκονται σε εμπόλεμη ή άλλη επισφαλή κατάσταση έχουν 

επίσης αυξηθεί. Η κατάσταση στη Γάζα, στη Συρία και τον Λίβανο αλλά και οι 

διαρκείς εμφύλιες συρράξεις σε αρκετά αφρικανικά κράτη δεν αφήνουν 

περιθώρια αισιοδοξίας για την μείωση της αθρόας μετακίνησης ανθρώπων.  
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Όλα τα ανωτέρω προξενούν εύλογη ανησυχία στους πολίτες αλλά και στα 

στελέχη του Λιμενικού Σώματος, ιδιαίτερα στην Κρήτη καθώς δεν διαφαίνεται 

να υπάρχει ένα συγκεκριμένο κυβερνητικό σχέδιο για την ορθή διαχείριση της 

νέας αυτής κρίσης. Τα ελλείματα που καλείται να αντιμετωπίσει το Λιμενικό 

Σώμα και τα στελέχη του έχουν τονιστεί πολλές φορές και δια του 

κοινοβουλευτικού ελέγχου, πλην όμως η Πολιτεία δεν έχει προχωρήσει στις 

δραστικές πρωτοβουλίες που απαιτεί η πραγματική κατάσταση. Η πίεση που 

αντιμετωπίζει το Λιμενικό Σώμα  Κρήτης, ως το κατά τόπον αρμόδιο, είναι πλέον 

προφανής καθώς αναλαμβάνει και τις επιχειρήσεις έρευνας και διάσωσης αλλά 

και τις διαδικασίες ταυτοποίησης και μεταφοράς των μεταναστών και 

προσφύγων στις δομές της ηπειρωτικής Ελλάδας. Χαρακτηριστικό παράδειγμα 

ελλιπούς ενίσχυσης των Λ.Σ., το οποίο έχει σημειωθεί και σε προηγούμενο 

μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου, είναι ότι ενώ οι Λιμενικές Αρχές Χώρας 

Σφακίων και Παλαιόχωρας εντάχθηκαν στις υπηρεσίες δυσμενούς διαβίωσης 

3ης κατηγορίας, η Λιμενική Αρχή Αγίας Γαλήνης δεν εντάχθηκε σε αυτή την 

κατηγορία. Αυτό είναι ιδιαίτερα προβληματικό καθώς στερείται τη δυνατότητα 

να στελεχωθεί με πρόσθετο προσωπικό που υπό τις δεδομένες συνθήκες 

κρίνεται αναγκαίο μέτρο. 

Επειδή η αύξηση των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών θα αυξάνεται 

διαρκώς και έχει ήδη ξεπεράσει τα στατιστικά στοιχεία ολόκληρου του 

προηγούμενου έτους. 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να έχει ένα σχέδιο για τη διαχείριση των 

μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών, το οποίο θα εναρμονίζεται με τις 

διεθνείς υποχρεώσεις της χώρας. 

Επειδή η στήριξη των Λιμενικών Αρχών της Κρήτης κρίνεται αναγκαία με βάσει 

τα πραγματικά δεδομένα. 

Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1.Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την διαχείριση των ολοένα  

αυξανόμενων μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών που καλείται να 

αντιμετωπίσει η χώρα μας και πιο συγκεκριμένα η Κρήτη; 



2.Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ενίσχυση των Λιμενικών 

Αρχών της Κρήτης και την υποστήριξη των στελεχών που υπηρετούν σε 

αυτές; 

3.Προτίθεστε να εντάξετε την Λιμενική Αρχή Αγίας Γαλήνης στην 

κατηγορία υπηρεσιών δυσμενούς διαβίωσης, όπως επισταμένως έχει 

ζητηθεί; 

 

O ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης 

 




